

国庆假期,白杨派出所这三位“国庆”都在岗位上庆生,他们说—— 老百姓平平安安过节 就是最好的生日礼物

本报记者 杨渐 通讯员 修琳琳

国庆假日,意味着家人团聚,亲友相逢;意味着缓解疲劳,放松压力;意味着一次美好的出游,一次愉快的聚餐。然而,对于民警来说,国庆佳节,则意味着更大的责任、更多的付出、更久的坚守。在下沙白杨派出所里就有三位“国庆”,他们虽然和祖国是同一天生日,但这个假期里,他们不仅没时间休息,连自己的生日也无法庆祝。“每到假期都要值班,早都已经习惯了,生日过不过无所谓,老百姓平平安安过节,就算是给我们最好的礼物了。”让我们一起来看他们的值班故事。



刘国庆 1978年10月1日出生 白杨派出所协警中队留置室分队长

刘国庆,是白杨派出所里的资深协警,几年工作下来,早已磨砺成充满工作经验的警务尖兵。他成熟稳重的工作作风、老大哥一样的责任和担当,深受领导和民警的信任。

平日里,刘国庆在工作和生活中对年轻辅警很是照顾,留置室里的辅警都是跟着他值班学习成长起来的,在法制要求严格的今天,留置室的工作显得尤为重要,刘国庆在人员处理时对人员安全检查、随身物品检查登记等工作耐心细致,获得大家的一致好评。

10月4日,所里根据线索抓到一名在逃人员,送到了刘国庆负责的留置室。“他在安徽诈骗他人,被当地警方网上追逃。”在等待安徽警方前来接人时,这名在逃人员的家人找到了派出所来送药物。“按规定,家人送来的药是不能直接给嫌疑人吃的,必须要由我们送到医院,等医生来开药。”

随后,刘国庆带着队员将这名在逃人员送到医院检查。“他有心脏病,血压也非常高,健康状况不太好。”于是,刘国庆将其送到医院的监护病房进行治疗,一直等到第二天,安徽警方前来把人接走,刘国庆才离开医院。

从警以来,基本上每个国庆节,刘国庆都是在工作岗位上度过的,值班虽然很辛苦,但他从来都不抱怨一句。用他自己的话说:“当年父母为我起名叫国庆,就是为了表达对伟大祖国美好的祝福和对自己儿子殷切的希望。这不仅是我的工作职责,也是用实际行动为自己和祖国庆生。”

陈国庆 1993年10月1日出生 白杨派出所办案中队民警

虽然,10月1日是陈国庆的生日,但每年如果不是所领导提醒,他总会忘记自己的生日,埋头沉浸在各种案卷中。

作为一名刑侦民警,加班、出差早已是家常便饭,他曾远赴广东、湖北等地出差长达一个月,经过大量的数据分析、轨迹研判、蹲点守候工作,最终成功抓捕犯罪嫌疑人数名归案。

陈国庆说,每当成功抓到嫌疑人,那种为群众伸张正义的成就感,总会让他把离家的感伤和奔波的艰辛统统抛到脑后。

10月6日下午,正在值班的陈国庆接到一起盗窃案的报警。“25号大街的一个手机店老板,自己的手机放在桌子上,被人偷走了。”接到办案后,陈国庆立即赶到现场调查,通过询问报警人、查看店内监控,他很快就发现了嫌疑人的身影。“是一名顾客,趁着受害人没注意,顺手牵羊把桌上的手机偷走了。”

为了追踪嫌疑人的行踪,陈国庆目不转睛查看了几个小时的监控,终于在一处工地发现了嫌疑人的踪迹。随后,陈国庆立即带领队员赶赴现场,将嫌疑人抓获。

除了办案,值班期间陈国庆还要承担观潮保卫的工作。在沿江大道靠近海宁路段的上堤口,陈国庆要负责劝阻前来观潮的群众不要骑电动车、自行车上江堤。即使嗓子都喊哑了,他的热情也丝毫不减。“能与祖国一起同庆生日,我很自豪;能够以实际行动为祖国母亲的生日献上一份忠诚、献上一份平安,这也是给我自己最好的生日礼物!”

汪国庆 1979年9月13日出生 白杨派出所场所特业专管员

“当年上户口时,家里人弄不清农历阳历,我的生日就搞错了。”虽然身份证上的出生日期不是10月1日,但汪国庆一直把国庆节那天当作自己的生日。

作为一名场所特业专管员,汪国庆平日的主要工作,就是负责辖区大小网吧、KTV、旅馆的管理检查。而在国庆值班期间,除了本职工作,他还要承担起接处警和巡逻诊察等工作。

10月1日凌晨,汪国庆在值班时接到一起报警,辖区某KTV内有人打架斗殴。急忙赶到现场后,汪国庆发现动手的两人满身酒气,正指着一名受伤的男子不停谩骂,旁边还有几名工作人员在劝说。

“就是喝多了酒,不知道怎么发生了点小矛盾,结果就动起手来,还把一名上来拉架的工作人员给打了。”了解清楚事情经过后,汪国庆先送受伤男子去验伤,随后将动手的两人带回派出所醒酒,等他们清醒后再对进行行政拘留的处罚。

汪国庆说,国庆期间平均一天下来要处理30多起报警。即使警情处理完了,汪国庆也没时间休息,他还要去地铁口、特业场所开展巡逻检查工作。“同志,请出示您的身份证”……在检查中,汪国庆总是冲锋在前,以实际行动为国庆安保守好岗。

最让汪国庆感到欣慰的是,每年生日这个时候,他的儿子都会打个电话过来,说一声生日快乐。“好孩子,爸爸正在工作,下班了再陪你,挂了啊。”简单几句寒暄之后,他又继续投入安保工作……